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１．開会 

議事録署名委員、議長指名 ７番斉藤兼光委員、８番斉藤博伸委員 

 

２．支所長あいさつ 

 

３．議題「大仙市総合計画について」 

 （１）概要説明 

○議長 

  これより議題にはいります。総合政策課より計画の説明お願いします。 

 

ア．「大仙市総合計画」について 

○総合政策課加賀主幹 

  概要説明 

 

（２）質問、意見  13：40 

○議長 

 当局側から説明いただきました。私から確認ですが８ページから１０ページにある人

口動態のデータあるいは産業にあるデータが平成１２年と古いと思うのですが。 

○加賀主幹 

 統計的に出ていないということで記載できませんでした。私共も新しいデータでやり

たいところですがないということです。今年の国勢調査の数値は概数で、まだ確定して

おりません。手持ちの段階で推計したものです。 

○進藤委員 

 ２６ページを見ると１０年後には人口が９，３７８人減るというふうになっています。

どういう年齢層が減るのかなという思いで聞いていました。資料から推計すると働ける

人が５０％ぐらいのようですので、減る９，３００人のうち４，７００人ぐらい働く世代

が減るのかなと、収入が減り税収が減る。地元産業・雇用から見ると大幅な損失になり、

相当な手を打たないとヤバイと感じたところです。 

○斉藤（兼）委員 

 財政は厳しい。人口も少なくなるということで１０年後の計画文章であるが、バラ色

で明るく見える。なかなか簡単にはいかないだろうということは皆分かると思う。旧神

岡町が五年後十年後どうなっていくのか。実現のためには行政だけではできないので、

住民一人ひとりが手助けをしなければと考えます。 

 

 



 

○宮原委員 

 もっともと思います。収入が入ってくることを考えないと構想実現は出来ない。難し

い。 

○議長 

  若年層の雇用創出。将来人口８４，０００人を予想しているが、今の状態でいくと

工場誘致などを計画しながら消極的な数字。出来るならば増えることを想定した方が

いいと思う。 

○加賀主幹                                  

もう少し多い８５，０００人ぐらいでもどうかなとの意見もありますが、旧市町村で

努力して工場誘致しても人口は減っているようです。このような認識に立つと色々議

論はしましたが、この数字になりました。 

 

○議長 

 この件に関しては終了してよろしいでしょうか。その他に入ります。 

○地域振興課長 

 アスベスト対策本部である総合政策課から情報提供していただきます。 

○加賀主幹 

 大仙市全体の状況について報告。 

  神岡地域では２件（消防神岡分署と学校給食センターの蒸し器）ありましたが対策済み
ですのでご心配ありません。 

 

○議長 

  その他として小林委員から提言のありました学校通学路の安全対策について協議したい
と思います。 

○小林委員 

  一連の事件を受けて、神宮寺小学校で児童生徒の通学路安全確保の会議があり、北神小
は「緑の会」が朝・夕通学路に立つボランティア活動を行っている。神宮寺小はＰＴＡの

呼びかけで地区毎に父兄が見回りをしているものの対応は十分でないとの不安がある。 

  何か良い方策があったらお話し頂きたい。 
○委員から 

・地区自治会でこのことについて話し合いが行われている。 

・スクールバスが一部では活用されているが、該当しない遠距離地もある。 

○佐藤次長から 

・１８年度公用車による巡回について進行状況を説明。 

○議長 

  このことについては、地域の力を出し合って安全な環境作りをしていくよう協議会とし

 



 

ても話し合いを継続していきたいと思います。 

 

○議長 

  協議会も今回で４回を数え、委員の方々から協議会の今後の運営のありかたについて、
意見を頂きたい。 

○出席委員から 

  ・地域の身近な課題を話し合っていきたい。 
  ・協議会のない月に勉強会を開いてはどうか。 
  ・地域の身近な話題を聞けることがありがたいので、協議会委員が一緒になってやれる
ことを見いだせたらおもしろい 

  ・この協議会は作った人もはっきりしたことは分からないと思う。これからの話し合い
の中で形を作っていければ良いのでは。 

○議長 

  委員の皆様のお考えを伺い私から提案ですが、委員の中で都合の付く方が何人か集まっ
て頂き協議会の組織作りや協議のテーマを絞り込むような作業を行ったらどうでしょうか。 

 行政から提案されたことばかりでなく、それこそ身近な問題を協議し上の方に提案でき

たら最高の協議会になるのではと思います。皆様どうですか。 

○出席委員 

  賛成 
○議長 

  ご賛同を頂きましたので、人選につきましては私と副会長にお任せ頂き後日連絡いたし
ます。 

○議長 

  本日の案件は終わりましたが、第３回の協議会でお話しのありました中学校の体育文化
後援会設立についてはまだ動きがないようです。地域協議会でも前回約束したことでこれ

から随時この件を取り上げていきたいと思います。 

○支所長 

  本日お話し頂いたような活動を行う際には、場所・資料の提供など行政として全面的に 
支援していきたいと思います。 

  バスの貸し出しについては総務課長会議で検討中であります。 
○議長 

 本日はこれで終了したいと思います。ご苦労様でした。 

 

４．閉会 

 

 

 


